



兩會前赴中央黨校勉高官妥善治理 大興學習之風 增值一刻莫停

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道) 中共中央黨校3月1日舉行建校80周年慶祝大會暨2013年春季學期開學典禮。中共中央總書記、中共中央軍委主席習近平發表講話強調,全黨面臨的一個重要課題,就是如何正確認識和妥善處理中國發展起來後不斷出現的新情況、新問題,而認識、解決各種問題,唯一的途徑就是一刻不停地增強自己的本領。增強本領就要加強學習,既把學到的知識運用於實踐,又在實踐中增長解決問題的新本領。幹部、黨、國家和民族要上進,就必須大興學習之風。

習 近平指出,好學才能上進。中國共產黨人依靠學習走到今天,也必然要依靠學習走向未來。幹部要上進,黨要上進,國家要上進,民族要上進,就必須大興學習之風,堅持學習、學習、再學習,堅持實踐、實踐、再實踐。全黨特別是各級領導幹部都要有加強學習的緊迫感,都要一刻不停地增強本領。

缺甚麼補甚麼成內行領導

他說,同過去相比,今天學習的任務不是輕了,而是更重了。領導幹部都擔負着黨和人民交付的職責,要不斷提高自己、豐富自己,兢兢業業做好工作,不斷提高工作水平和質量。習近平指出,學習應該是全面的、系統的、富有探索精神的,既要抓住學習重點,也要注意拓展學習領域;既要向書本學習,也要向實踐學習;既要向人民群眾學習,向專家學者學習,也要向國外有益經驗學習。

習近平又說,認真學習馬克思主義理論,這是做好一切工作的看家本領,也是領導幹部必須普遍掌握的工作制勝的看家本領。學習黨的路線方針政策和國家法律法規,這是領導幹部開展工作要做的基本準備,也是很重要的政治素養。要認真學習黨史、國史,知史愛黨,知史愛國。經濟、政治、歷史、文化、社會、科技、軍事、外交等方面的知識,要結合工作需要來學習,不斷提高自己的知識化、專業化水平。要堅持幹什麼學什麼、缺什麼補什麼,有針對性地學習掌握做好領導工作、履行崗位職責所必備的各種知識,努力使自己真正成為行家裡手、內行領導。

強調以民為師學用相長

習近平強調,學習的目的全在於運用。領導幹部加強學習,根本目的是增強工作本領、提高解決實際問題的水平。要發揚理論聯繫實際的馬克思主義學風,帶着問題學,拜人民為師,做到幹中學、學中幹,學以致用、用以促學、學用相長。領導幹部應該把學習作為一種追求、一種愛好、一種健康的生活方式,做到好學樂學,如飢似渴地學習,只要堅持下去,必定會積少成多、積沙成塔,積跬步以至千里。

習 近平出席中央黨校建校80周年慶祝大會暨2013年春季學期開學典禮,並發表講話。



總結簡短犀利 要求加強修養

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道) 中共中央黨校戰略研究所副教授趙磊昨天對本報指出,總書記習近平多次發表要求加強幹部自身學習修養的講話,時值中央黨校建校80周年和2013年春季學期開學典禮,他在這個培養中共中高級幹部的思想基地重申「大興學習之風」,不僅是對其過往言論的梳理和總結,也是對新形势下幹部不良學風的批評和誠勉。他並表示,在昨天講話中,習總講話簡短犀利,告誡部分官員不能整天「醉醺醺、昏沉沉、輕飄飄」,而包含校慶和開學禮兩個主題的整個大會,也歷時僅一個小時,充分體現了新一屆中央的務實政風。

趙磊說,習近平一貫高度重視學風,把學風問題看作黨風建設的重要內容,強調用良好的學風解決思想作風、工作作風、領導作風和生活作風等方面問題。在擔任中央黨校校長期間,每年的開學典禮,他都會到會並發表講話,而改善學風、文風,加強黨員幹部自身學習修養,成為貫穿其講話的一條思想主線。

批評浮躁學風

如2009年春季,他要求幹部要讀書讀好書善讀書;當年秋季,他強調建設馬克思主義學習型政黨,批評有些黨員幹部不思進取、碌碌無為,不願學,熱衷應酬、忙於事務,不勤學;2010年春季,他提倡「短、實、新」的全新文風;2011年春季,他要求領導幹部學習馬列經典,正確判斷形勢;2011年秋季,他指出黨員幹部須讀點歷史增加智慧;2012年秋季,強調領導幹部既要溫故知新又要學新知新。

趙磊指出,中國時值轉型期,針對不斷出現的新問題和新情況,很多官員學習時間不夠、精力不足、積極性不高,因而群眾對黨員幹部的期望值越來越高,信任感卻越來越低。習總的講話是對一些官員不良學風甚至浮躁學風的批評和誠勉。



鍾南山續提案治理PM2.5



香港文匯報訊 全國人大代表、中國工程院院士鍾南山(見圖)昨日在廣州表示,正在組織團隊對青少年體質下降進行數據對比,為全國治理PM2.5(大氣中直徑小於2.5微米的顆粒物)出謀劃策,具體建議要等全國人大開會再發布。

據南方新聞網報道,鍾南山最近跟華南師範大學等機構聯繫,將中小學生體質的數據進行對比,希望得出結論,找出解決辦法。他坦言,在自己出診過程中發現「現在青少年的心肺功能確實有下降,而且是不斷下降」。作為呼吸科專家,鍾南山在去年全國兩會上就建議全國監測PM2.5,今年他仍然關注這個課題。他認為,北京的PM2.5越來越惡化了,而廣東現在一年的灰霾天也超過50天。針對全國的PM2.5如何治理,鍾南山說正在寫建議,現在還不是時候晒出來。

午餐三菜一湯 莫言「光盤」



在鐵道大廈被「圍堵」的莫言午餐後對記者說「辛苦」。新華社

據新華網報道,莫言的午餐是,蔬菜、玉米、醬鴨腿和一碗湯。一個人前來用餐的莫言選了一張只有兩三人就坐的餐桌,「默言」地坐下來。同席的其他委員紛紛和他打招呼,莫言只是微笑頷首回應。

提案不能隨便回答

「老莫!」鄰桌的全國政協委員、著名詞曲作者徐沛東「一聲吼」,終於讓他展開笑顏。他起身向徐沛東揮手致意,便落座吃飯。面對端着盤子來到身邊詢問「是否方便坐在這裡?」的記者,莫言也微笑着回答:「好

啊。」對於外界最關心的提案問題,莫言說,還在思考:「這是一件嚴肅的事,必須調查研究,不是上網隨便看點東西就能寫出來的,更不能隨便回答。」對於有媒體報道說他春節都沒有回家而在忙著準備提案,莫言只是笑笑,沒有回答。當記者問他履職期間會否更多關注文學領域,莫言說:「也有很多現實問題要關注。」莫言和記者所在的餐桌漸漸坐滿,前來就餐的委員們親切地和他打招呼,紛紛稱他為「老莫」。「盤子」吃得乾乾淨淨,莫言起身對記者說:「我是新委員,如何更好地履職,必須加強學習,加強調研,而且是深入的調研。請給我時間。」

兩會車隊撤警車開路

香港文匯報訊 今年全國兩會車隊將取消警車帶路,並通過優化合併與會交通路線,加大交通疏導力度,提前發布交通路況預報等措施,盡量減少會議對社會交通的影響。

據新華社報道,北京市公安局負責人表示,今年全國「兩會」代表、委員的住地分散,部分住地距主會場較遠且地處繁華地區,該局按照盡量優化、合併路線的原則,對會議路線反覆實地勘察,規劃與會交通路線,減少對社會交通的影響,並取消警車帶路措施。

交管部門在每次大會開會前2小時和散會前10分鐘,天安門廣場和人民大會堂周邊道路,適時採取針對性交通疏導措施。在每次大會開會前2小時、散會前1小時,將透過媒體、網絡和室外信息顯示屏等,向社會發布臨時交通引導信息。

外地車入五環需辦證

此外,北京警方規定,於3月20日前,外地機動車進入五環路或以內道路,須辦理進京通行證;禁止外地危化品運輸車輛進入北京市行政區域範圍內道路行駛。

媒體精銳一展身手

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 明日將拉開大幕的全國兩會,吸引全球目光,各大媒體紛紛精銳盡出,摩拳擦掌。在多個兩會駐地門外,不時能看到身背「長槍短炮」的記者身影,京城兩會氣氛濃郁。

日本共同社中國總局記者渡邊靖仁向本報說,事關高層人事換屆,也是關係中國未來十年發展的重大事件之一。該社組成今年報道團隊的十餘人,都是常年駐華的資深記者。俄通一塔斯社駐華記者費加日洛夫也表示,今年該社特意從國內調來多名骨幹編輯與記者,充實報道陣容,提高報道質量。路透社北京分社副社長張師旦說,該社政

治、經濟報道組從今年1月就開始着手討論、制定方案,並已詳細列出今年兩會重點關注的話題,而關於中國宏觀經濟政策、大部制改革、樓市調控等專題策劃會,已多次舉行。

路透社3秒完成發稿

他說,最重要的是確保每項籌備工作都精心準備到位。目前,路透社已開辦每年兩會和重大突發事件才會使用的快速發稿系統。如果一切就緒,整個發稿過程最快可在3至4秒內完成。中國外交政策未來走向,亦是境外媒體密切關注的另一焦點。來華工作6年的渡邊靖仁表示:「我們很關心新一屆政府將如何制定外交



俄通一塔斯社駐華記者費加日洛夫。何凡攝

與國防政策,特別是在處理中日關係上的重要表態,希望能從中國總理記者會等重要場合獲取更多訊息。」越南電視台北京分社社長吳越也向本報說,中越兩國經濟、文化交流合作越來越密切,她關注中國外交將有何新動向,尤其是在南海問題的政策決定。

